

自由車》全國自由車場地錦標賽 段承恩喜收雙金

2018/09/09 21:13



新竹縣隊黃健彰越級參加男子菁英組，在全能賽封王。（中華民國自由車協會提供）

〔記者廖聿偉／台北報導〕107年全國自由車場地錦標賽如火如荼進行中，仰德高中「豬油妹」賴慈慧在青女2公里個人追逐賽破大會後說：「感謝方（芬芳）教練堅持要求我停練一週養傷。」申騰美利達隊排灣族「小恩」段承恩喜收雙金。

這項比賽10日將在高雄楠梓自由車場進行最後一天賽事。青女2公里個人追逐原大會紀錄，是雲子芳於104年8月所創的2:50.135，被賴慈慧以2:48.285改寫。

新竹縣仰德高中三年級的賴慈慧，國中唸普通班，上體育課作體適能測驗被發崛。雖然今天破大會的成績，沒打破個人最佳成績2:46秒多，但因為一個多月前臀大肌受傷，傷癒後再出發，能夠奪金並破大會，賴慈慧還是覺得很開心。

賴慈慧特別感謝教練方芬芳。「受傷後我還是很想練，但教練堅持要我完全停練一週安心養傷，重新再練時要騎160公里公路，我完全跟不上，好想放棄好想哭，教練數度停下

來等我，讓我好感動，因為不想辜負教練苦心，我還是騎完了。」

男子青年組爭先賽，申騰美利達隊段承恩奪金，桃園市聯隊曾嘉頡第二，台北市隊陳俊言第三。段承恩稍事休息後，和隊友盧建恩、陳韋杰聯手，以1'07"867在團隊競速賽再添一金，雙金入袋是最大贏家。

排灣族的「小恩」段承恩目前高三，國中時曾在全中運500公尺個人計時賽奪金，因為是自由車生涯第一金，迄今仍是他覺得最珍貴的一面金牌，上高中後也拿下全中運團隊競速金牌。

今年馬來西亞亞洲自由車錦標賽，段承恩在1公里個人資格賽騎出個人最佳的1分07秒，但仍進不了前三名，讓他領略到「人外有人，天外有天」，知道自己還得再更努力，才有機會跟學長巫帛宏一樣，闖出屬於自己的一片天。



申騰美利達隊排灣族「小恩」段承恩（左）喜收雙金。（中華民國自由車協會提供）

男子菁英組全能賽，新竹縣隊黃健彰在教練方芬芳建議下越級參加菁英組，以187分勇奪冠軍，申騰美利達隊曾奕豪166分第二，FUJI-STEP TEAM謝政穎143分第三。

台灣體大新鮮人黃健彰家中務農，平日有空時也會下田幫忙種無毒有機的「逍遙米」，國小原本練田徑800公尺和1500公尺的他，國一轉練自由車，去年在亞錦賽青男領先計

分賽得銀，今年亞錦賽青男組集體出發賽得銀、全能賽得銅。

女子菁英組500公尺個人計時賽金牌張雅雯，是嘉南藥理大學運動管理系新鮮人，國二摔斷鎖骨，高二又摔到顱內出血住進加護病房，到現在仍有頭痛後遺症，但這些都動搖不了她練車的決心。「我就是騎自由車，就是想當國手。」她說。

男子菁英組一公里個人計時賽，目前在競訓有限公司擔任老闆兼教練的SPDI隊廖歆迪，以1分10秒533奪金，拿下個人第一面全國賽金牌。

76年次的廖歆迪是在台中一中三年級下學期開始騎車。「當時其實是為了要學英文，訂了China Post (中國郵報)，剛好阿姆斯壯要在環法尋求連霸，全都是環法自由車賽新聞，也讓我因此愛上自由車。」

女子青年組爭先賽冠軍台中市隊王伶瑄原本練直排輪，清泉國中一年級時轉練自由車，大甲高中三年級的她在今年全中運拿下二金一銅，兩個月前摔車雙腳韌帶受傷，帶傷上陣仍拿到冠軍，她自己也有些意外。



女子菁英組500公尺個人計時賽金牌張雅雯。(中華民國自由車協會提供)